



镇江市—东南大学“校地融合、创新发展”合作大会暨校友经济产业园落户润州签约仪式举行

左惟马明龙讲话 徐曙海黄大卫揭牌

本报讯(记者 孙晨飞)校友经济发展潜力巨大,镇江创新合作空间无限。12月18日下午,市政府、东南大学举行镇江市—东南大学“校地融合、创新发展”合作大会暨校友经济产业园落户润州签约仪式。东南大学党委书记左惟、市委书记马明龙出席会议并讲话,市委副书记、市长徐曙海,东南大学党委常委、副校长黄大卫共同为“东南大学校友经济产业园(镇江)先导区、东南大学国家大学科技园双创基地(镇江)、东南大学国家技术转移镇江中心、东南大学镇江人才工作站”揭牌,中国科学院院士崔铁军作嘉宾演讲。

会上,市科技局负责人介绍了全市科技创新及校地合作情况;润州区政府负责人介绍了润州区基本情况和官塘创新社区规划情况;崔铁军、南京三宝科技股份有限公司董事长沙敏作了精彩的演讲。现场还举行了捐赠仪式,润州区政府向东南大学捐赠设立“东南大学国家大学科技园发展专项资金”。

在镇江市与东南大学校领导、专家、企业家代表的共同见证下,润州区政府、官塘创新社区管委会与东南大学南京校友会、东南大学国家大学科技园四方签订东南大学校友经济产业园(镇江)先导区和双创基地合作共建协议;首批5家拟入驻东南大学校友经济产业园(镇江)先导区项目集中签约;镇江市企业与东南大学教授(团队)签订产学研合作项目协议。

马明龙在讲话中代表市委市政府向揭牌和签约的项目单位表示祝贺,对大家长期以来给予镇江的帮助、关心和支持表示感谢。他说,东南大学和镇江颇有渊源,这次项目签约,又把双方合作推向了新高度,必将为镇江“三高”注入新动能。他表示,当前镇江正在聚力打造G312产业创新走廊,高标准推进官塘创新社区建设,镇江有创新的土壤,东南大学是创新的高地,希望双方抢抓机遇、乘势而上,促进更多创新资源集聚整合;镇江有包容的胸襟,东南大学是开放的典范,希望双方深化交流、优势互补,推动更多创新成果落地转化;镇江有聚才的渴望,东南大学是英才的摇篮,希望双方加强沟通、优化环境,吸引更多创新人才安居创业。

本报讯(张凤春 陈志奎 徐园)18日晚,市委书记马明龙会见了中国证券业协会会长、中国银河证券党委书记、董事长陈共炎一行。当天下午,中国银河证券—镇江市推进直接融资工作座谈会举行,双方围绕资本市场服务实体经济开展座谈交流。19日,中国银河证券镇江综合金融服务基地在镇江新区正式揭牌。

市委副书记、市委统战部副部长巩海滨,市委常委、镇江新区党工委书记秦海涛,市委常委、市委秘书长陈可参加活动。马明龙在会见中对陈共炎一行的到访表示欢迎。他表示,作为证券行业领先的综合性金融服务机构,银河证券具有很强的影响力。镇江区位优势独特,发展潜力很大,以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局为镇江和证券业发展带来巨大发展机遇。希望双方开展深度合作,镇江欢迎并全力支持银河证券在镇发展,并将积极推介一批具有竞争力的企业主动对接。希望银河证券充分发挥资本、人才、创新等优势,引导更多金融机构和资本助力镇江实施产业强市战略,更好发挥金融在经济发展中的作用。

陈共炎在参加活动时表示,银河证券着力推动金融服务实体经济,不断探索创新金融服务模式,加强对接,加快落地,把与镇江的合作意向落实到具体工作和具体人员,扎扎实实推进,确保取得实效。成立镇江基地后,银河证券实施“主题基金+基地式服务”模式,以企业为中心,在企业不同发展阶段,通过设立产业基金、提供投融资服务等方式,全力支持产业创新,支持区域经济发展,支持企业对接资本市场。

马明龙会见中国银河证券董事长陈共炎一行 我市与银河证券座谈推进直接融资工作 银河证券镇江综合金融服务基地在镇江新区揭牌

1家单位1个人荣获全国 商贸流通服务业先进表彰

本报讯(王仁贵 徐雷 继业)近日,人力资源社会保障部、中国商业联合会组织召开全国商贸流通服务业先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会。我市润州区鼎大祥服饰品牌店跻身“全国商贸流通服务业劳动模范”的143人中,扬州市商业资产经营公司原总经理、扬州市商业联合会副会长包良俊成为我市唯一被表彰的个人。

2021年度城乡居民 医保参保缴费25日截止 没缴费的市民请抓紧办理

本报讯(郑一萱 杨佩佩)17日,记者从市医保局了解到,市区2021年度城乡居民医保参保缴费工作自11月16日开展以来,已参保缴费人数达去年参保人数的80%,这项工作将于12月25日截止,请市区居民抓紧时间办理。

审计部门的帮扶让村民们铭记在心—— 同甘共苦让青山变成“金山”

走向我们的小康生活

李根喜 陈梦云 庆海

时值隆冬岁末年底,句容市审计局与边城镇青山村的这一批次结对帮扶也到期了,村里的老百姓恋恋不舍地送别帮扶人员,一件件帮扶实事、一项项帮扶成果,深深地烙在村民心中。

办实事,让真心看得见摸得着

既然是帮扶,那青山村肯定是贫困落后村,村里的民生实事根本就无力兴办。审计局把帮扶的第一招放在为民办事实上。细致之处见真功。农村的老百姓生活离不开水塘,淘米洗菜洗衣都是上塘口码

头。但全村所有自然村的生活用水的水塘码头破损不堪难以插足,人根本站不住脚。审计局挤出资金,第一件事就是为每个自然村修建码头。一年下来,共为17个自然村修建水码头20多个,并结合码头修建,同时开展河塘清淤扩大蓄水量。由于自然村多,青山村的一些小自然村道路难行。审计局接着又为村里修建硬化道路,先后为庙西、巫甸、许家、东庄等6个自然村修建水泥路4200多米,让偏远的自然村的百姓告别了“雨天路难行,出门一身泥”的窘境。

扶贫困,把温暖落在弱势群体身上

贫困不仅村集体经济薄弱,村里的贫困户也多。青山村建档立卡贫困户有53户,落实到审计局帮扶的有12户,12户中除4户低保2户五保外,其余都是有劳动能力的家庭。根据这些家庭的实际,审计局把帮扶支持结合起来,将村公益性和临时性务工岗位倾斜给这些具有一定劳动力的家庭。贫困户巫玉祥巫菊凤父女俩,早年都身患癌症,审计局给父亲安排在村里环卫岗位工作,把女儿介绍到镇上的针织厂上班,父女

俩都有了经济收入来源,解决了生活问题。对老弱病残、失去劳动能力的人,以资金帮扶为主,按照“两不愁,三保障”标准,推进精准扶贫。

谋发展,将出路放在经济建设上

青山村背靠青山,村名由此而来。过去村里的主导产业除了传统农业,就是开山采石,环境破坏严重。审计局进村后,与村两委商量决定,关停采石宕口,转型发展,利用青山村面积大土地多的有利条件,发展高档精品苗木产业。首先,把村里早年出租的5000多亩意杨林地全部流转过来,发展了2200多亩樱花观赏园,2400多亩水果采摘园和300多亩的精品苗木园,然后发包给公司或个人,每年收取发包费超过100多万元,村民的土地租金也从每亩96元猛增到600元,集体和农户双双受益。2019年,村集体收入超过了140万元。今年3月,审计局与村两委商定,把原来采石宕口的废弃宕口利用起来,引进外面资本集团进村,总投资1.2亿元,打造集茶园、民宿、摄影艺术展览、儿童营地教育、户外运动等为一体的田园综合体。目前,面积达800余亩青山茶谷文化园已见雏形。据了解,今年,青山村的苗木发包费再加上其他租金和投资收益,村集体收入超过了200万元,一跃成为全镇最富裕的村。



粮山河整治工程进尾声

12月19日,工人在粮山河整治工程现场清淤。粮山河全长约1公里,北起翻水河,南至临江西路。本次整治主要针对粮山河进行河道清淤疏浚、岸坡整治及垃圾清运,目前已完成工程量的90%,预计年底完成。崔世林 王呈 杨凯 摄影报道

“镇江市人民奖章”获得者栾立敏： 医养融合“跑”在前 心中有个“黎明梦”



本报记者 林兰

“我心中一直有个梦想,我把她称为‘黎明梦’:建设一支全心全意为人民健康服务的团队,打造一个基层卫生工作者展示自己的舞台以及一份阳光、体面的工作。我一直在为这个梦想而努力。”日前,“镇江市人民奖章”获得者栾立敏这样告诉记者。

栾立敏,润州区黎明社区卫生服务中心书记、主任。2012年,他带领10名医护人员组建了黎明社区卫生服务中心。8年多来,栾立敏创新实践分级诊疗分工协作和医防融合服务的方式、方法,在全国首创康乐联合病房、全-专联合门诊和“首诊点单式”签约服务,首创“嵌入式”医养融合服务,在我市社区卫生服务领域产生较大社会影响。今年2月,栾立敏主动请缨驰援武汉战疫情,因为在抗

击疫情中的突出表现,栾立敏所在团队被表彰为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”。

栾立敏说:“基层医疗机构和大医院只是分工不同,没有等级差异。大医院对常见病、多发病、危重症救治有优势,而基层医疗机构在慢性病治疗与管理、康复和护理上,也可以有自己的一片天地。我处在基层,就一定要发挥好自身的优势,在基层也能做出成绩。”

“小病在社区,大病去医院,康复回社区”,这是医疗改革中一个重要的就医理念。早在10多年前,他就开始率先探索分级诊疗,为全国医改探路。如今,曾经的破冰之举已经成为镇江百姓就诊的常态,村(社区)卫生服务中心成为了真正方便居民、患者的身边医院。

在黎明社区卫生服务中心,栾立敏带领团队不断探索,不断创新。“比如说我们的康乐联合病房,就解决了下转难的问题,现在在全国已经普遍运用了;我们的全-专联合门诊,让慢性病患者真正落地,让群众就近获得慢性的治疗与管理;” (下转2版)

TEVEL 堂皇家纺 国家标准起草单位
0511-86637418